

Revista politica
 de doue ori la saptamana
 Jotila si Domineca.

Preț pentru Anul
 pe anul intreg . . . 10 R. v. n.
 „ jumătate de an . . . 5 R. v. n.
 „ trei luni . . . 3 R. v. n.

Preț pentru Anul si Străinătate
 pe anul intreg . . . 14 R. v. n.
 „ jumătate de an . . . 7 R. v. n.
 „ trei luni . . . 3 R. v. n.

BEROLINA.

DIURNAL POLITICU SI LITERARU.

Președintele se face la Tu
 regina Trăit v. r. o. v. n. a în
 în anul Domineca Nr. 27. — 386.
 la Redacția Diurnalului
 în anul Domineca Nr. 27. — 386.
 în anul Domineca Nr. 27. — 386.
 în anul Domineca Nr. 27. — 386.

REVISTA POLITICA.

Peșta 7/16. apr. 1865.

Evinimitele ce le insiraramu în nrul trecut sunt și acum în forta, și anume călătoria lui Persigny la Roma, despre care incertitudinile se contrădicesc, unii atribuindu-i importanță, alții lui denegă. La Paris se afirmă că acestui diplomat nu i s'a încredințat nici o misiune din partea Imperatorului, dar' totodată se presupune că un membru al consiliului secretu din Franța, nu pōte petrece în Roma, fara că să nu aduce experientia fobiditru pentru cabinetulu Thaelerului. — Senteținea cea mai mare face asta călătoria la Torino, comentatiunile sunt nenumerate, noi insu nu vom cupră spulcun cu ele, neavand vr'nuu interesu, ci acceptăm un vedemu cum le va lamuri tempulu.

Nu pōte fi trecutu cu vederea acea impreziarare, că tocmă pe candu Persigny petrece la Roma, în șomlu guvernulu papale se născu o cășu, ce promite a av' un rezultat favorabil pentru convenținea de septembrie.

Diurnalistei prusacă inspirată denegă din respectu că Austria aru fi cerutu vr' desuciere de la cabinetulu de Berolina pentru cuvintele rostite în camera de ministrulu de reșebdu din de Roan, cumca porturile de Hlostein aru fi cu totul în mâna prusacă. — Dar veri și car să fie stăluțu cesiunilor principatoru ruzitru de la Danu, atăci credem că asta esteținea a încetătu dă mai fi europēana, si spiritulu blandu ala poporulu nemțescu va preferi a o vedă deslățată prin tote de cătu prin sange, cu atūtu mai vertosu că astu note se schimbă totu numai întru domniotriu nemțesci. Din partea diurnalistei prusăci se face intr'adoveru misce expectatoriun în contră Austriei, dar' nici autorii acestoru vrōbe aspre nu credem să șperaze urmări șorbe.

Parerile diurnalulu nemțescu „Reform“ despre opoziținea din senatul imperial, de care pomenimur în nrul trecut, au asfatu trecere în tote diurnalele oficiose și oficiale, multu cugetă că asta maniera va fi în stare a produce o despartire între opoziținea diurnalistică și cea din senatul imperial. Noi marturisim ștercru că nu precepem ce va să însemne asta despartire, de or-ăce nici pana acum n'a existatu între aste doue opozițieni nici o solidaritate, ma precum se aude chiaru și în senatu, neci nici opoziținea nu o compactă, neci s'a constituit anume șpe vro scopu, celu puținu nu seimu că de unde vro a merge cu tendințele ei.

Anu pomenim că în ultimă luneci trecutulu corpulu consular de Bucuresi s'a prezentatu Marșeu Sale Domnulu Romanici președănu o nota identica intru intelesulu caru-a capitulațiune încheiată de Port'a otomana cu Franța, Anglia, Prusia, Austria și Russia au validatē de deplin și pentru principătele române. Marșea s'a încurcatură de înmăliu demitari ai stăluțu, primu cu solicițate pe comenzi, și cu răspunsu la not'a lor, dede ordene ministrulu d'externe să cetăca un artolu din convențiunea de la Paris, în care se dice că capitulațiune încheiată între Port'a și cele lalte poteri europēane, numai intr'at'adu nu potere obligatorie pentru Moldo-România, în cătu nu se putu în contradicere cu autonomia garantata acestoru țiere. Pre baza acestui artolu, Marșea sa respinsu notu, adăugandu că stăluțu și dacă năinte voru fi ascultu dar' nu pentru că capitulațiune receră acet'a.

Răspunsulu acestu-a, roștin cu at'at'a rezoluțiune și demnu de unu domnitoru, a pusu în umire o mare parte a diurnalistei nemțesci, care pana acū credē că România înca nu acie a și-pretin în destulu autonom'ia sa. Eca cam o descrie sciea numitē adunție unu corresponsundē d'ia Bucureci a diurnalulu „Na-

tional Zeitung“: „Pana în anul trecut, dăca dăcete consulul avēd a vorbi cu principēle de Valachia, mergē d'adrepulu la elu, si cesiuniu respectivă o tratat forte cordialu dătu dat'ia orientale langa cașes, tutunu și dulcētia. Dar' în anul trecut' Căsa despuze cu consulu dăca un d'ai comunică ce-va sențentiu șcu în corpore, ma năinte s'et'ra audinția în scriu de la ministrulu de externe, totodată se șterse dat'ia cu în fi-ăce sambeta se primēca corpulu consularu. Cu tote aceste principēle mai împart' inca audinție fara eticheta desclintă, și cei mai multu consulu i fecera viziun în vestimentulu d'ă supra. Acumă înșe principēle Căsa fu încurcatură de totu demitaturi țierei sale, și multu ofițeri, pentru ca răspunsulu lui s'et' aba cătu mai pōte marturi.“

Cristos a iuviat!

Asta-din nu vomu face politica, ci ne adreșăm omoratoru noștru cetitoru cu salutarea comună, ce se aude de prin bidile fi-ăcaru Român și creștinu, unde convine cu altă, șed apare în vr'o societate.

În acēst'a de mare, în diu' de Pașci, car a facutu o Domnulu „sē ne bucurăm și sē ne veselim intr'ănu, neci nu se cuvino sē ne viațim de ranele ce se ingău năimnei nōștre, și de nevrednicēa celoru infipte de injuria temporaru barbaru.“

Sē nișidă dara ranele pentru o di, că se încurcatură plausurile; și sē ni aducem a minte nūmai de rezultate cluptate, ca sē mărimum Bucur'ia serbatorici sante.

Tu Cristosē este isvorulu vieții, tu ai dătu vieția tuturoru ființiloru, și totu și acēste ființe nemurimătoare și sine nevotivitate te osindira la moarte, și siglăra momentulu teu insu tu ai inviat' frangendu siglele, că-ăci nu se pōte că vieția s'et' dōra. Mărire invierii tale!

Și natuica romana de d'ea man'ă drōptă popoloru ce venira în patri'ă ei, dar' aste popōre pre ce nevinovătu o osindira la mōrte politru, și siglăra momentulu cu siglele a acēste sigle, că-ăci unu se pōte să mōra cēu, că-ora tu tu Donna li-ai dătu vieția. Marșe invierii tale d'omne Român: Patri'ă romana mai năinte eră a veri și cui, numai la a Romanulu. Pămentulu de sub piciorēle nōștre ce parinții noștri și noi l'amu adaptat d'at'ă-ori cu sange și lacreme, eră străinu pentru noi. Romanulu nu avēd țiere năimă candu trebușă sē o apere contra inimiculu din d'era, pentru a ținari și mai multu că-ăci capulu seu pre inimici d'iu lăstru. Romanulu eră mențiu a pōră prospinarē tote sarcinēle țierei, și a remanē eschiau de tote bunetățile ei.

Bucur'ia Romanulu eră o proprietate împartă, la care patri'ă lui propriă eră cea mai mica.

Bucur'ia romana eră neconsiderată, sē nu d'icu historigrafu, cași cum conșitorii noștri nu aru fi fostu de religioșe: cetățina Preotina romana eră maltratată pentru constanț'a ei cătra relegea protopatriarulu noștru.

Romani — cu putēna exceptiune — nu avēau nemicu, neci patri'ă și natuie, neci beserica și dreptate. Da, sē o șpennemu apriatu, neci dreptate nu avēam, căci oligarici legiună a supra' nōștru, noi nu avēam cuvēntu, pentru noi eră năimă numai șofortice.

Contră erumperi nedreptatiloru noi nu eram securi nișidri, neci la v'ăra foașlu noștru, neci antea tribunalaru, neci chiaru la altarulu lui Ddieu.

Istor'ii și spuno că multe natuini au trecut prin șuferințe grele, dar' asemene natuini romane, alt'a n'au mai sūfritu. Cele mare parte țiere, natuina romana insu ceapă cu

vieția intrăgă, și de pre failă ci șerina despuze cu repedine trisetele eră ce marturisire de șuferințele trecute. Candu Ddieu ne pedegă mai multu de cătu pre cele lalte natuini, dōra a vōitu ca sē ne erurim de pecate năi multu de cătu tote cele lalte, căci pōte și ne întențione a ne vințeventă apoi mai multu de cătu pre tote cele lalte.

Domn'! multu nu potulu peatū primu-ții noștri, căci grele și lungu fara șuferințele nōștre, abii înceară ach' Dar' d'iu aste șuferințe ni facem asta-din un titlu de dreptu, ca apropiandu-ne de altarile tale sante, și contandū pre bunetate la cea mare, sē cercem cu umilitate binedicere d'ei p'ina.

Noi credem în binedicere deplina, căci Ddieu promise remuneratiune virtutei, eră noi amu dătu multe dovēci de virtute cătra elu. Dara și pana astu, sē ne bucurăm de dăturile ce ni le-ai dătu pana acū.

Sē ne bucurăm că asta-din ne potemu saluțu în limb'ă nōștra dulce cu: „Cristos a iuviat“ căci a încetatu pentru noi „anesti“ și „șoforesti.“

Sē ne bucurăm că beserica nōștră s'ă cluptat ștină ce s'ă ne cuvino, asta-din împiun nu mai cetăduă lăstru în ea pentru a ștrigū: „Incetatu ni tu Cristosē de a mai fi Ddieuu Romanilor!“ — Bravulu eleru romanu tu ai lănu patri'ă la tote șuferințele natuini, împartiescote-ăch și de bucur'ia ei, cuprindē loculu primu, că tie ti compete!

Sē ne bucurăm că avem și noi o patri'ă, nu numai de a șuferi, ci și de a ne bucură în ea, și a ne indule de bunetățile ei.

Sē ne bucurăm că beserice nōștre șterci de sunt a le nōștri, și șberza nōștra atērnă nūmai de la tote. — Sē ne bucurăm că asta-din potemu tral în pace cu cei ce ne apesau, și că intelecțiunea bunulu mōneca a sēintu sē multumēscă deplinu pre ambele parti!

Sē ne bucurăm că asta-din și noi stăm sub scutulă legiuru, egali îndreptati cu conștatiun'ă noștru. Sē ne bucurăm că șantien'ă casci nōștre este respectata ca a veri și cui!

Bucura-te Romane! că asta-din poti gral în limb'ă ta șonōra nu numai cătra tronulu Dumședeciei, ci și cătra autoritate gōnulu omeneșu; în limb'ă dulce ce o iubesci at'ăce, ce și paștratu-o cu at'ăci gliaștia, și pentru care ai fostu gata d'at'ă-ori ai pune capulu în limb'ă cu care ti dăce mōneca: dragulu mamei; — și tatalu teu; puila tatei! În asta limbă adorată este îndreptătu a gral pretindēne în patri'ă ta!

Candū șerbăm estu-timpu invierii mântuitorulu genulu omeneșu, Domnulu noștru Iesu Cristos, nu trebușă sē ultimă că totu ștrăngu a invietu și natuina romana din Transilvan'ă, unde i jaco frunchiulu nationalitate nōștre. Bucur'ia pentru o invier' și mōrșică șolentates celei-ă lalte, trimindū roșagiun de multiamă cetă Imperialu coriuriloru. Eră întru noi, cu entusiamu și cu lacreme de bucurie imbrăsișandu-ne unii pre alții, se dicem: fratiiloru, și celoru ce ne ureau cu pre noi!

ROMANIA.

Ministrulu de Interne anūncă prin Mōnitoru numele deputatoru aleși pentru Camera în colegiile ce au fostu vacante.

Coligat' d' Cămpu-Lungu pe D. C. D. Ariceșcu.

Celu d'iu Vlașlu pe D. Ioanu Babășanu.

Celu d'iu Cahula pe D. Constantin Olănescu.

Celu d'iu Tutova pe D. Manolache Costache.

Celu d'iu Teleormanu pe D. Ghitta Lehibu.

Șumar'iu Lăcrăriloru Camerē.

Vomū dă a idea esactă de ce s'a facutu în cursulu acestei șestuni.

stăder Zeolung" ca se publica la Brasiov, propozia pe care a scutur-o de ratiunea si incepea pe directori a se lasa la numita redactiune.

Dr. Kneiserfeld pentru vorbirele sale din senatul imperial, a primita nicoz vin din Ungaria.

— Stergea pedepsi de mörte. Guvernala Olandiei a autorizat consului de stata un proiect de lege pentru atezarea pedepsilor de mörte.

— In casa colfiorilor. X. S. observase ca colfiorii au fost modificaliati nu e aplicabile in Ungaria. „B. Hirz" raspunde ca asta nertine aru si pututa avu locu in ante 1848; dar asta-d, candu s'a atozator ingalante in ante legilor, a scutu s'a atera privilegii nobilimii, relatia cu arabiati, sistem-a de mai ante de contributiuni si aviciatare, scuti in Ungaria n'o se pots devolta din relatia nobilimii ante interesa si relatia pofesei, de cum sunt aicre.

Prin urmare, colfiorile ce e bornu in alta parte a monarhiei, e bunu si in Ungaria, si vice versa.

— O brosură in casa nationalitatilor scrie baronulu Iosufu Ertiva, s'a data sub tipar, si se accepta aparea curanda. Aceste ni lo spune „Deh" de se voru adeveru, nu vomu intrada o face consecuta.

— Opinione nationale diaria politica, literaria si comerciala, redigata de dlu N. T. Orasianu, edita Martia si Vinerea. Titulu e „Dombrovit" apogendata si instalat 24 si 25. Diaria e „Dombrovit" apogendata si cantina carnea. In lui tipa, pameranturulu, trecea la Opinione nationale. Sintema covinici ca acestu diurnal nu, danda mana fratiesca cu cele lalte diurnale liberale, va cantina cariera sa propagandu principii sanetose si fericitate pentru statulu romanu. Noi, considerandu situatiunea presi dlu Romanu, nu-i potema saluta aparea mai bine de cãtu pofesim-lu multu pameranturulu, sa Dicu e la ferica de averturimulu si suspensiu.

— „Consiliaria nationale" deandana pe pameranturulu la „Romania" si „Libertate" am dice ca e continsuarea acestora, privindu la frunta diurnalulu, une velleau scriu astu IX. Este sub redactiune romanululu publicista dlu C. A. Rosetti; prin acestu credemu ca amu spus totu, ca-cã dlu Roseti e cunoscutu prin totu patrie romanu, capacitate deale publicistice nu se datza numai de ieri, Sotimamu remanere acestu neobitu barbatu prin temela publicistice romanu, ca-cã este sa face a spera ca prelu laun Romanu s'au sboru nou. Prezentu acestu diurnal o 10 fl. pe trei lune pentru Austria

Numele p. l. d. d. contributenti la spece al scupu a conceruti si balulu tenieru mor. d'in Pestu, datu in 25/1, iaura 1865. (dupa ordenea contribuire).

(Inchisura).

1. A. Oradea-Mare (prin D. Justian Popofu); Iosifu Popu Sallagi Episcopu 30 fl. Nicolau Barabula propozita 2 fl. Gregoriu Kovary Canoniu 1 fl. Joane Vania Canoniu 2 fl. Ioane Popu Canoniu 2 fl. Ioane Nivator Canoniu 1 fl. Joane Bica preside cosa. gr. or. 2 fl. Petru Pal 2 fl. Joane Gomanu adv. 1 fl. Joane Cratiu V. A. Diacon 2 fl. Paynara 1 fl. Joane Sabiu vicerectoru 2 fl. Joane Fasa adv. vocator 3 fl. Iosifu Popu vice notariu 2 fl. P. Saciu Not. cosa. gr. or. 1 fl. 50 or. Horvat Diacon 1 fl. Justian Popu 2 fl. 50 or. Suma 58 fl.

2. In Vinea (prin D. A. Transilvania) Suma 37 fl.

3. In Nemes contributendiului nu ai sau tramit.

4. In Bistria (prin D. Cornea adecatu); Toma Costiu protopode 5 fl. Teodoru Fasso Jurasaru 2 fl. Demetriu Janos proprietariu 4 fl. Gerardulu Veghadi adv. 5 fl. Terentiu Ratin Prot. 2 fl. Teodor Popu uratu 2 fl. Joane Erdelyi propriet. 2 fl. Teodoru Kovary 4 fl. Alexandru Dragana 2 fl. J. Chitu Francu 2 fl. Ioane Vase jude corcalu 4 fl. P. Coma adv. 2 fl. Ioane Papp vice d. fl. Suma 40 fl.

5. In Sibiu (prin D. Zacharia Bala); Dr. Ioane Nemes adv. 5 fl. Redactiune Telegrafulu Roman 1 fl. 50 or. Petra Manu 1 fl. S. Filtach, tipografu si libraru 1 fl. Paula Dunca 1 fl. Suma 9 fl.

6. In Fageta (prin D. Alexandru Resca); Atanasu Joanovici 2 fl. Alexandru Resca 2 fl. Stefan Antonescu 4 fl. Jacobu Spica 1 fl. Joanne Vladu 1 fl. Simeon Armenka 1 fl. Suma 8 fl.

7. In Sinaia (prin D. Sinaia) Suma intraga 530 fl. 50 or. ce compune concerutiulu si balulu revodatu prin o comisiune alea spre acestu scop, si aprobatu prin adunarea generala a teoreticel dlu 17. Martiu 220 fl. 25 or.

8. Remane un venit curatu de 301 E. 24 cr. d'in banii acesti-s'a impartitu pana acasta 167 fl. in modulu simtorului.

9. In Lugoj (prin D. Lugoj) Iurista IV. 19 fl. M. Sierbanu juristu IV. 15 fl. Giorgiu Popu juristu IV. 15 fl. Iosifu Popoviciu juristu IV. 15 fl. Procopiu Laza jur. III. 20 fl. Staniceu Calitza jur. III. 15 fl. Petru Coma stia. jur.

III. S. B. J. Pontiu juristu III. 6 fl. J. Resau 15 fl. Alexandru Coma jur. I. 15 fl. A. Moldovanu juristu I. 6 fl. J. Janou gimnastu VII. 5 fl. N. Cosiuru gimnastu absolutu 10 fl. Suma 167 fl.

S'au datu mai in colo ce nu invoiara adimul dlu 12. Martiu 10 fl. D. J. Scepstianu pentru acceptiune episcopu neobitu a concerutiulu d'ite an. 1864. 10 fl.

11. Imprimaturu cu cantina balulu ce se voru in acestu factu 15 fl.

Pentru epistole s'au solviu 1 fl. 28 or. 2 cr.

422 fl. 54 cr.

Detragandu toate acestu d'inte ventalu intrugu mai remana 107 fl. 96 or. cari se voru imp. la inceputulu semestralulu II.

La sine se aduce multiamitu adanca totorura contributioriulu sunimeantatu pentru marinimositate arcata cu acestu ocaziune. Primicea recunoastina tenieruile intrugu, si binevoientate ajutoiriulu, cari de si laptandu-se cu greutatea vietii, se minceau cu potero neobita a propasi prin campulu scilicetioru a se si prouti la o lupu mai mare, la lupu pentru fericitate si mariva natiuni si a patriei.

Pesta in 7. Aprilie 1865.

Vasiliu Popu. Dionisie Pynaru
Vasiliu Paganaba. Augusta Horvath
Vlada Craciunescu. Joane Mihalyi
casieru.

Multiamita publica.

Noi toti locuitori d'in casa Nr. 36 in strada Viesci ni tinnemu de detozitru ca proprietariulu lui casei Iute Sale Dniu Andrea Mocioni de Poon s'au adunatu multiamitu la nostra publica cea mai adanca pentru nobilia sa fapta, ca-cã in anulu 1864, considerandu relatia cele greto a la negociatori, d'in bun-a se vointa, la cererea nostra n-oa tertatu 10 pct. d'in arend-a (chiria) hotelulu, totu astu-factu e in an. 1865 tertandu-ne era-si 10 pct.

Temisura in 30. Jan. 1865. (1-1)

Proprietariu si editiori: Sigismudu Popu.
Redactoru respunditori: Alexandru Romanu.

ca si colindate nobili, adancu de gratianu cãtu domni d'una pe una, pe undu a se pãlantele de jertfa pentru Lari, Cupinãta, scutire mörtoaru d'in d'una de asta-d lu noi interesate aduce parere si este un remanitu d'in veneratiune Lemurulu.

Credu, ce am aretatu indolatalu prin cele aduce imainte, ce e insemnata are referendu d'in colindate nobili. Dacu este adeverala acestu parere ce nu ne indoesca, apoi tempulu iveli colindatoru si forma loru, precum si celulu si tempulu colindate este stravechile. Colindate sunt a accute, acã diandu, de un data ce religiozu. Romanulu cu ce existati-a popularu Romanu. Credeti-le in Lari si cutulu lor a stralatu totu vietu Romanulu d'in tempurile cele mai vechi si pana in tote mai nou, si au fostu astu de iradecinate in fãntu-lor, inãtu nici a unu proficere a creditiorulu si a stãmteimiorulu loru nu in stare, se e strãpãsa de totu. Numai acestu reditu invadute si iradecinate in launã Romanulu a potutu pastu numele de Lari, chilipiu si forma colindate, precum si tempulu si nechinatate si univarsala la toti Romanu pana in d'una de asta-d are noi decum venerare sãu creditu-lu intr'una imperatu ce care claru de-aru si fostu este si oelu mai stralatu dominu d'ine lane. Imperati, Lari cutu si Aurelianu, de stãmte 717.

— Invenyena popularu romanu, mesu durãtore prin tote tempurile la Lari, nu reamãndu creditu-lu in Lariu paditru si scutitru a vietii lor s-au forat de tote rolu prin tote furnitue tempurulu vigiliu si turbate.

Credeti-le in Lari ce vechi a caldute acuma, ce e dreptu, prin atozandu referentiulu.

— Invenyena popularu romanu, mesu durãtore prin tote tempurile la Lari, nu reamãndu creditu-lu in Lariu paditru si scutitru a vietii lor s-au forat de tote rolu prin tote furnitue tempurulu vigiliu si turbate.

— Invenyena popularu romanu, mesu durãtore prin tote tempurile la Lari, nu reamãndu creditu-lu in Lariu paditru si scutitru a vietii lor s-au forat de tote rolu prin tote furnitue tempurulu vigiliu si turbate.

fata mare d'in doua puncturi de vedere; antãtu, peatra ce datã colindate d'impreuna ce totu creditu-lu, ce se tinnu de d'una-d, si de alta pentru origina romana a Romanulu unu argumentu mai multu si inca unu argumentu forte pateracu pe langa cele-lalte destulu de numere, trasã d'in istorie, tipu si alte datine; si-aptu pentru ce in colindate, in creditu-lu in Lari se oglindesc familiaritate, fratiesate, comunitate, religiozitate, si devotiune si amantate. Acea unu-lu.

— Patriu d'ine familie, ce bine merita si virtuosu se indoesca dupã cerere, se face, dupa cum am dice noi astu-d, avitã. Sotietate loru devine paditriulu, scutitorulu si feritorulu de rele ala familii, ala avutulu si ala meseriei ei. Eca Lari domestic, Lari familiar, Lari permariu, Lari campestri, Lari drumaru! Totu se venedu d'ine familie si pe drumuri: credem-lu se amozosecu d'ine spirit si aptu. D'in familie se face adunat mari. Si ele ar Lari se comani, Lari gentiliu cari le lega stratu la una loca si la portu de grige. Nãmãru se aduna intr'una comunitate, formãndu comunitate, statari. Si aici totu Lari i impreuna, li atuu intr'ajutoriu sti feroc de rele ai de manjarulu. Lariu privat de mai nãnte devine Lari tutozaru, Lari publicu. Comuna d'ineu, statulu intrugu sti sab publicu. Totu se inclina Lariuru, totu i se venedu impoanã, totu li areu ajutoriu si scutitoriu a scutitoriu de d'ine rãdite tempuri; lor li se statorose scutitoriu ammu.

— Invenyena popularu romanu, mesu durãtore prin tote tempurile la Lari, nu reamãndu creditu-lu in Lariu paditru si scutitru a vietii lor s-au forat de tote rolu prin tote furnitue tempurulu vigiliu si turbate.

popolãru si a statiorulu; eca familiaritate si fratiesate intre toti Lariu aciu pe toti, vi si mörri, aporãdu binelu publicu pe temela religiozitati si ala moralitati Eca pe toti faptãndu spre acelu-si scopu, si fara privire personala, lucrãndu spre fericitate publica si inaintandu umanitate!

— Ce idea mai inãntã totu fl. dectru acelu-si? Si Laru celu mai mare ala Romanulu credem-lu, Laru celu d'ineu d'ineu si mantãtorulu Iumil inca n-oa invetatu totu acelu-si. Ecu locu si nostru, numai mai lãnuce, invetatorulu, ce totu cu toti amantem d'ine acelu-si parinte d'ineu d'ineu ce si epitelu nostru suntu nemortore! Ecu n-oa provocatu la familiaritate la fratiesate si comunitate si la amõre fratiesca. Beserica are in sãnti pe Lariu sti religiozi si morali, era scutietate civile are de Lari pe acelu-si pe toti barbati strãtãndu prin scitãntu si arte. Prin lucrãre acelu-si traimu in comunitate spirituale cu demãni, si expãndim bunãtu, adeverule, dreptate si frumuseci. Prin lucrãre nostru spirituale, religioze, morale si nationale ne vomu lega spirituale cu urmasii nostri vituri.

— Totu binele d'ineu d'ineu Romanulu pagani era sa fãptare a Lariuru. Totu binele d'ineu d'ineu Romanulu crestini, domoluru, inca este numai a faptãre a spiritorelor celor binevoietãri si binevoietãri. Sotietate nostra literata este unu cãtu ammu d'inte-lu lucrãre bunãtu, devotulu, de aprinde focu culturu, unde este alãtu si a de face, ca sã luminescu imãntu, nãntu, nãntu esse d'ineu a aprinde, d'ineu areu imãntu. Nãmãt avãndu exemplulu de Romanu ai facundeu in vietu si d'una mörte Lari ai acelu-si Sotietate, are a potã influri si ajunge scumpul seu, care este, de a face, ce cultura si nationale sã se totu lãntesca si sã se lãntesca? Si cine are d'inte noi are vici, are mörte a Laru, pentru acelu Sotietate? De d'ineu acelu-si, ce nime si de acelu strãtu, sã strãtesca Sotietate d'impreuna cu toti madãrulu!

— Invenyena popularu romanu, mesu durãtore prin tote tempurile la Lari, nu reamãndu creditu-lu in Lariu paditru si scutitru a vietii lor s-au forat de tote rolu prin tote furnitue tempurulu vigiliu si turbate.

Ionu ala I. S. Sclera.

— Accelu reprezentãndu in „Pãna Sotietate pentru Laru, care a datu rãdite" romanu la Lari, care a datu rãdite, paritãtu de Aleandru Dimitrovi. Opusculu al a pe viciu a pe viciu de interesant, d'acelu opusculu e unu av strãtu in d'ineu, unde este alãtu si a de face, ca sã luminescu imãntu, nãntu, nãntu esse d'ineu a aprinde, d'ineu areu imãntu. Nãmãt avãndu exemplulu de Romanu ai facundeu in vietu si d'una mörte Lari ai acelu-si Sotietate, are a potã influri si ajunge scumpul seu, care este, de a face, ce cultura si nationale sã se totu lãntesca si sã se lãntesca? Si cine are d'inte noi are vici, are mörte a Laru, pentru acelu Sotietate? De d'ineu acelu-si, ce nime si de acelu strãtu, sã strãtesca Sotietate d'impreuna cu toti madãrulu!